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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência,

ocorrida às quatorze horas, do dia 04/09/2024 (quatro de setembro de dois mil e vinte e

quatro), em caráter híbrido com acesso através de link enviado para os Conselheiros, e a

quem  mais  se  inscrevesse,  através  do  E-mail  oficial  do  Conselho:

cmpd@campinas.sp.gov.br, e presencial no 16º andar na Sala Mata Atlântica, no prédio da

Prefeitura Municipal de Campinas, na Av: Anchieta nº 200 - Centro – Campinas.

A reunião  teve  início  sendo  presidida  pela  Presidente  Márcia  Helena  Ramos  Arias  e

secretariada pela segunda secretária Maria Jailza da Silva Aureliano. Na primeira chamada,

às 14h30 (quatorze horas e trinta minutos), estavam presentes:

Márcia Helena Ramos Arias;

Maria Jailza da Silva Aureliano;

Christian Carlos Nogueira;

Fábio Cunha Rizza;

João Beato;

Natália Mittestainer Bernardo;

Regina Donizete Batista;

Soraya Cerqueira Carvalho;

Tatiana Cristina De Mello;

Vanessa Elizabeth de Souza Rocha;

Viviane Rodrigues;

Viviane FEAC

Yuri Faria;

Edson Galdino;

Benedito Pazzinati;

Fabricio Santana Gonçalves;

Michele Silva Ortiz;

Patricia Ferreira dos Santos;

Rodrigo Delacio Coelho.

Iniciaram-se os trabalhos seguindo a pauta com os seguintes itens:
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1) Esclarecimento  das  funções  do  conselho,  em  especial,  em  ano  eleitoral  /

Afastamento  de  conselheiros  que  são  candidatos  nas  eleições: A  Presidente

Márcia Helena Ramos Arias destacou que os conselheiros que desejem concorrer às

eleições municipais de 2024 devem solicitar o afastamento do Conselho, em razão da

legislação eleitoral e do Regimento do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência

de Campinas.

2) Atualização das informações do CMPD no site da prefeitura:  A segunda secretária

Maria Jailza da Silva Aureliano informou que as informações do Conselho estão 

desatualizadas no site da Prefeitura Municipal de Campinas, inclusive a publicação das 

Atas. A conselheira solicitou auxilio para entender a quem poderia se reportar para que 

fosse feita a atualização. A conselheira Patricia Ferreira dos Santos informou que na sua 

rotina de trabalho no setor público conhece uma servidora responsável por algumas 

publicações no site e que veria com esta pessoa como proceder. A conselheira Patricia 

Ferreira dos Santos ressaltou a importância do compartilhamento das informações e 

dados do Conselho não só no site, mas também entre os conselheiros, para que as 

informações não estejam concentradas na mão de algumas pessoas e na ausência da 

participação delas na reunião o Conselho fica de mãos atadas. A  conselheira Patricia 

Ferreira dos Santos sugeriu a criação de um drive para compartilhar estas informações, 

inclusive para o controle de faltas dos conselheiros.  A  conselheira Patricia Ferreira dos 

Santos sugeriu também que seja utilizada a plataforma oficial da Prefeitura de Campinas 

para gravação das reuniões, assim a gravação seria disponibilizada para todos de forma 

facilitada. O conselheiro Edson Galdino informou que a plataforma oficial da Prefeitura de 

Campinas não é acessível para Pessoa Cega e tem interface confusa, inclusive, para 

pessoas que não têm deficiência.

3) Serviço domiciliar de atendimento à Pessoa idosa e à Pessoa com Deficiência:  A

conselheira Patricia Ferreira dos Santos informou que este é um serviço novo que está 

sendo implantado pela Prefeitura Municipal de Campinas para Pessoas Idosas, criança e 

Pessoas com Deficiência, trata-se do atendimento à domicílio. Este serviço antes era 

oferecido a casos de média complexidade (questões de violência familiar), agora será 

ofertado para acompanhar casos de baixa complexidade e do acompanhamento de 

Pessoas com Deficiência. O encaminhamento ainda está sendo concluído.

4) Proposta para a criação de uma comissão temática dedicada à adaptação da

frota de transporte público de Campinas para melhor atender às pessoas com

deficiência:   A segunda secretária Maria  Jailza da Silva Aureliano informou que o
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Conselho recebeu por E-mail a expedição de Ofício do Ministério Público para que o

Conselho Municipal  da Pessoa com Deficiência confirmasse se a frota de transporte

público  se  encontra  totalmente  adaptada,  conforme  atestado  pela  municipalidade.

Informou o Conselho que, segundo as atribuições definidas no art. 2º da Lei Municipal n°

15.073/2015, não possui a competência direta para auditar ou certificar a total adaptação

da frota de transporte público municipal. Entretanto, comprometido em colaborar e apoiar

a implementação de políticas e ações que visem  a inclusão e a acessibilidade, assinalou

que na reunião do CMPD, agendada para o dia 04/09/2024, será proposta a criação de

uma Comissão Temática, que terá como principais objetivos:

• Acompanhar os desdobramentos relacionados ao referido Inquérito Civil, instaurado 

para apurar eventual descumprimento, pelo Consórcio URBCAMP, do percentual de sua 

frota com acessibilidade, definido no Contrato n° 17/06 e Aditamento n° 055/21, e 

condições de uso dos veículos por pessoas com deficiência;

• Avaliar a conformidade da frota com as normas de acessibilidade para garantir  a 

inclusão plena das pessoas com deficiência;

• Propor medidas e recomendações para resolver eventuais problemas identificados;

• Facilitar a comunicação entre o Conselho, o Poder Executivo e a comunidade para 

garantir a transparência e a eficácia das ações.

Os pontos foram expostos para os Conselheiros.  A conselheira  Patricia  Ferreira  dos

Santos  ressaltou  que  o  Conselho  já  possui  comissões  e  que  muitas  vezes  estas

comissões não estão encaminhando as agendas existentes. A conselheira sugeriu que a

temática fosse incluída nos diálogos que já estão sendo tratados com a TRANSURC e

com a  EMDEC,  através  da  comissão  do  eixo  IV,  de  Cidadania  e  Acessibilidade.  A

Presidente Márcia  Helena Ramos Arias concordou e ressaltou a importância de uma

maior participação das comissões.  A conselheira Patricia Ferreira dos Santos ressaltou

que o Conselho não pode ser usado como jogo político, e que as funções do Conselho

não podem se misturar com as preferências políticas individuais. A  Presidente Márcia

Helena  Ramos  Arias  concordou  e  ressaltou  a  importância  de  que  os  membros  da

comissão viessem a se reunir para buscar retomar o contato com o Vinícius Issa Lima

Riverete,  Presidente  da  EMDEC.  A  Presidente  Márcia  Helena  Ramos Arias  abriu  a

votação para este item da pauta, a saber, se deveria ser criada uma nova comissão ou se

esta temática poderia ser conduzida pela Comissão IV. Os conselheiros votaram, por

unanimidade, a favor de incorporar a temática na Comissão do Eixo IV.
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5) Programação para  Conferencias dos  Conselhos  em 2025:  A conselheira  Maria

Jailza  da  Silva  Aureliano  informou  que  o  Conselho  recebeu  do  Setor  de  Suporte

Técnico aos Conselhos um E-mail solicitando as informações a seguir: Será realizada

no âmbito deste Conselho Conferência Municipal? Qual mês de sua realização? Que

tipos de contratação será necessária para realização da conferência? a) Transporte; b)

Materiais Gráficos? c) Materiais de Papelaria? d) Qual a quantidade de conferencistas

participaram  da  ultima  conferência?  e)  Qual  a  perspectiva  de  participação  dos

conferencistas  para  o  ano  de  2025?  f)  Alimentação?  g)  Em  quantos  dias  serão

realizadas as conferências? h) informações adicionais relacionadas a conferência. A

conselheira explicou que naquela ocasião deveria ser votado apenas o primeiro item:

Será realizada no âmbito  deste Conselho Conferência Municipal? E que os outros

itens  poderiam  ser  discutidos  na  próxima  reunião.  Os  conselheiros  votaram,  por

unanimidade,  a  favor  da  realização da Conferência  Municipal.  A  conselheira  Patricia

Ferreira  dos  Santos  sugeriu  que  fossem enviado  um  texto  explicativo  no  grupo  de

WhatsApp do Conselho com todas as informações e com a sugestão de criação de uma

comissão para tratar da organização da Conferência Municipal.

6) Devolutiva das comissões do Conselho: A conselheira Patricia Ferreira dos Santos 

informou que a Comissão IV, precisa buscar retomar o contato com o Vinícius Issa Lima 

Riverete, Presidente da EMDEC, para agendar a reunião pendente. Não houve 

devolutivas das demais comissões. A Presidente Márcia Helena Ramos Arias ressaltou 

a importância de que os membros da comissão viessem a se reunir para buscar atender 

as temáticas de cada eixo.

7) Informes:  A conselheira Patricia Ferreira dos Santos convidou a todos para um 

seminário no evento “Setembro Verde” que ocorrerá no dia 16/09/2024, às 13h, com o 

jornalista Luís Carlos Lopes que abordará várias questões relacionadas à Política da 

Pessoa com Deficiência.

A  Presidente  Márcia  Helena  Ramos Arias agradeceu  a  participação  de  todos  os

presentes na reunião da comissão e sem mais assuntos a se tratar a Presidente

declarou encerrados os trabalhos.  Eu, Maria Jailza da Silva Aureliano,  lavro a

presente Ata, que será lida e submetida a aprovação na próxima reunião ordinária.


